

皂户李镇孝善食堂烹出“幸福餐”

全镇已建成互助型孝善食堂4处，惠及130余名农村留守老人

随着老年人年龄增大、行动不便，买菜做饭成为居家养老面临的难题。针对这一问题，皂户李镇建设了“孝善食堂”居家养老服务项目，通过经济共担、互助养老的方式，既解决老人就餐难题，又在乡村引领道德风尚。目前，全镇已建成互助型“孝善食堂”4处，惠及130余名农村留守老人。

2月7日，农历正月初七，皂户李镇后找李村的“孝善食堂”里格外热闹，十多位老人围坐在一起，吃上了热气腾腾的水饺。

活动中，志愿者拿来自家种的白菜，分工协作，你擀皮、我包馅，现场欢声笑语一片。

“我们志愿者每天都会来给老人们做饭，尽晚辈的孝心，让老人安享晚年，看到他们吃的很可口，我们心里也很高兴。”后找李村志愿者赵洪华说道。

“孝善食堂”的建立解决了村里留守老人吃饭难的问题，可每个月的运营成本却是一笔不小的开支。后找李村党支部书记张军介绍，2018年以来，该村通过闲散宅基地及场院地回收整理，建设了月季采摘园、花卉大棚、养鱼塘和木材加工厂等，村集体收入逐年增加，从根源上解决了经费开支问题。

同时，后找李村坚持以孝文化为抓手，不断强化农村精神文明建设，让村民重孝敬、知感恩，呈现出人人都是志愿者、个个都是活雷锋的和谐画面。他们捐款、捐物资，每天轮流到“孝善食堂”当义工为老人们做饭，培育出文明乡风、良好家风、淳朴民风，展现乡风文明新气象。

后找李村还出资购买了乐器、服装、道具等，组建了一支98人规模的秧歌队。从春节前开始紧张排练，为村民们带来了二虎斗金牛、施女散花等精彩秧歌节目，给虎年的春节增添了浓浓的年味，也为群众们献上了一道精彩纷呈的文化盛宴。

“今后，我们将充分利用好现有的土地、技术、市场等优势，重点发展好乡村旅游、农副产品、网店销售等各项产业，壮大村集体经济规模，带领村民增收致富，让更多的群众享受到发展带来的红利。”张军说。

(李树涛)



载歌载舞丰富群众文化生活

歌曲、杂技、二人转、扭秧歌、跑旱船……连日来，姜楼镇各村举办年味十足的文化活动。

在各联村文化广场上，人头攒动，大家载歌载舞，欢聚一堂，用歌声唱响未来，用舞蹈描绘精彩，赢得了全场观众阵阵掌声，表达了群众对新时代美好生活的新期盼。

(侯洪蕊 田云 李宁)



敬老院内文化生活喜洋洋

近日，大年陈镇敬老院开展丰富多彩的文艺活动，丰富老年人们的文化生活。

老人们自荐唱起了民谣，哼起了小调，一位84岁的老人还唱起了京剧《沙家浜》，他们精神饱满，自得其乐。志愿者们被

老人们乐观的心态深深打动，深刻体会到让老人们“老有所乐”的重要性。大家为老人们鼓掌喝彩，都沉浸在欢乐的气氛中，其乐融融。

(刘凯月 宋雪涵 刘帅帅)



欢乐秧歌扭起来

近日，在何坊街道毛刘联村广场和全民健身中心广场，来自王官村的秧歌队和温博因秧歌队披红挂绿，随着敲锣打鼓节奏变换着各种队形。精心编排的秧歌阵容、活灵活现的民俗人物……喜庆的秧歌扭出了快乐健康，缤纷的彩绸舞出了幸福美满，精彩的秧歌表演吸引观众加入其中，现场一片欢声笑语，大人孩子纷纷拿出手机记录这喜悦的时刻，呈现出一派喜庆、祥和的气氛。

何坊街道统筹做好疫情防控和丰富群众精神文化生活工作，为群众送上一场场精彩纷呈的文化表演，充分满足群众的文化需求，充分展示了广大干部群众朝气蓬勃、对美好生活的热爱与向往，更展现了大家团结奋发、积极向上的精神面貌。

(寇慧超 巩增静)

惠民是我家 环保靠大家

